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LEGÚJABB ESEMÉNYEK 
0 felsöház bizottságai tárgyalják a zsidójavaslatot

A felsőház egyesített bizottságait 
tegnap délelőtt 10 órára hívták ösz- 
sze, hogy folytassák a zsidótörvényja­
vaslatnak részleteiben való tárgyalását. 
A felsőházi tagok nagy számban jelen­
tek meg az ülésen, melynek kezdetekor 
már több mint százan voltak együtt. 
Megjelent Serédi Jusztinián bíboros 
hercegprímás, a püspöki kar több tag­
ja, József főherceg, József Ferenc fő­
herceg, a kormány részéről Tasnádi 
Nagy András igazságügyminiszter és 
Antal István államtitkár jelent meg, 
majd később megérkezett gróf Teleki 
Pál miniszterelnök Zsindely Ferenc ál­
lamtitkárral. Töreky Géza elnök nyi­
totta meg az egyesitett bizottság ülését. 
Görgey László előadó ismertette az al­
bizottság jelentését és azokat a már

nyilvánosságra került módosításokat, 
amelyeket az albizottság moSt az együt­
tes bizottságnak elfogadásra ajánlott. 
Az elnök ismertette az első szakaszt! 
és az albizottság által ehhez javasolt) 
kiegészítését. A szakasz változatlanul1 
megmarad eredeti szövegében, csupán 
a 3. bekezdés uj a) pontjaként iktattáti 
be a következő szöveget: »Nem tekiü- 
tendő zsidónak az a személy sem, aki, 
1939 január 1 napja előtt lett a keresz­
tény hitfelekezet tagjává és azon tuf is 
a keresztény hitfelekezet tagja maradt, 
ha szülői — amennyiben szülői 1848 
december 31 után születtek, ezeknek! 
felmenői is — 1849 jaiiuár 1 előtt Ma­
gyarország területén születtek és meg- 
kereszteltetésének napja óta húsz év 
eltelt.«

Róma és Albánia viszonya
azAz olasz belpolitikai életnek, 

olasz—albán perszonálunió kimondásá­
vá! kapcsolatban rendkívül mozgalmas 
hete fesz. Ma délelőtt 10 órakor Mus­
solini elnöklete alatt minisztertanácsi 
fesz, amely elfogadja az olasz—albán 
perszunálunióról szóló részletes tör­
vényjavaslatot. A törvényjavaslatot az­
után szombaton előbb a fasiszta kama- 

majd a szenátus elé terjesztik. Ara
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szenátus még aznap elfogadja á tör­
vényjavaslatot. Az olasz sajtó nagy} 
örömmel üdvözli az albán alkotmány- 
gyűlés történelmi határozatát. A Mes- 
saggero hangoztatja, hogy ezzel a meg­
oldással megmarad Albánia nemzeti 
egyedisége is, ugyanakkor pedig egyre 
szorosabb kapcsolat létesül Olaszország 
és Albánia között, amely az álbán nép 
jövője és a békés haladás szempontjá­
ból szükséges. Az olasz nép örömmel 
veszi tudomásul a tiranai történelmi 
határozatot, amely Olaszország és az 
uralkodóház megnövekedett tekinté­
lyéről tesz tanúságot.

A lap ezután részletesen ismerteti 
Albánia történelmi fejlődését és rá­
mutat arra, hogy már a római idők óta 
Albánia története szorosan összefqnó- 
dik Olaszország történőimével. Az 
Olaszország és Albánia közötti per-«1 
szonálunió gondolata sem uj. 1877 ben

Hírek a római angol nagykövet 
távozásáról

Londoni jelentés szerint lord Perth 
római angol nagykövet 10 napon be­
iül'elhagyja állomáshelyét, miután már 
az angol-olasz egyezmény megkötése­
kor szó volt arról, hogy lord Perth el-' 
hagyja Rómát. Neville Henderson ber-

ßismarck már ajánlotta Crispisnek, 
hogy az albán kérdést ilyen módon old* 
ja meg, akkor azonban még nem kerül­
hetett erre sor. Zog király rossz kor­
mányzása most siettette azt a folyama­
tot, amely az egyesüléshez vezetett. Ez 
a megoldás helyreállította Albániában' 
a békét, az albán nép pedig Olaszor­
szág hatalmas támogatásával megin­
dulhat a gazdasági és kulturálisjejlő- 
dés utján. Albánia fejlődése meg fog­
ja erősíteni a mai balkáni egyensúlyt 
és az Adria békéjét is’és így azt egész 
Európának örömmel kell fogadnia. 1

A Popolo di Róma párisi tudósító­
ja szerint az athéni és belgrádi kor­
mány nyilatkozata Olaszországgal 
szemben annyira világos és olyan ha-’ 
tározottan felmenti Rómát a Paris es, 
London által neki tulajdonított vétkek 
alól, hogy a nyugati nagyhatalmak to-, 
vábbi támogatási ajánlatai ezek után' 
tulajdonképpen az említett Tcct ország1 
szuverénitásának sérelmét jelentené.

Görögország és Jugoszlávia állás - 
foglalása után lehetetlennek látszik, 
hogy a hatnapi fáradságos tárgyalások 
alapján kidolgozott angol-francia for­
mula ne vegye tekintetbe a tényleges 
helyzet által parancsolt tartózkodás leg­
elemibb követelményét.

Lépten-nyomon
abba a kérdésbe bukkan l/Cle az em­
ber ;mi következik? És minden ember 
kérdez, mert azt hiszi, hogy a másik 
tud valamit. £s mindenki megkockáz­
tat valami véleményt, mert elvégre is 
az embernek Csak kell valamit mon­
dania, ha megkérdezték. így szület­
nek meg kalandosabbnál kalandosabb 
mendemondák s így történik meg, 
hogy mire másnap az ember széjjel 
néz, pontosan az ellenkezőjét tapasztal­
ja annak, amit gondolt, vagy hallott, 
vagy várt. Nmc.sen benne semmi' cso­
dálatos, mert ez úgy hozzá tartozik az 
emberi természetrajzhoz, mint a Gyer­
tyaszentelőhöz a medve históriája. Most 
meg éppen nem lehet csodálkozni’ raj­
ta, ha kiváncsiak és idegesek az em­
berek, mert hiszen annyi minden tör­
ténik, amivel szemben tudatlanul áll, 
már pedig äz ember mindig a bizo­
nyosságot szereti még akkor is, ha az 
kellemetlen. Túl van rajta legalább-

Azonban nézzük a dolgoknak a 
praktikusabb oldalát. Érdemes-e, sza­
bad-e fölöslegesen kíváncsiskodni é« 
elterelni figyelmünket a magunk kéz­
zelfogható dolgaitól. Mondjuk meg 
őszintén, hogv igazán nem érdemes. A 
világpolitikát megváltoztatni mi' kép­
telenek vagyunk s ha súlyúnk és te­
kintélyünk növekedett is, nekünk az a 
kötelességünk, hogy itthon a magunk 
munkakörében építsük és fejlesszük a 
magyar jövőt s mi szentesiek a szen­
tesi jövőt. Nézzünk szét, hogy mit ie- 
lent az országra nézve az a körülmény, 
.hogy nagyobb lett az ország s keressük 
az Egészséges fejlődés lehetőségeit. A 
visszatért Felvidék és a visszatért Kár­
pataija természeti kincsei révén jelenté­
kenyen javította az ország közgazclasá- 
viszonyait, viszont nekünk alföldiek­
nek is jelentékeny szálfái fogyasztót 
szerzett.

Speciális szentesi szempontból azt 
mondhatjuk, hogy az ország területi 
növekedése a mi életünkön nem vál­
toztat. Mi alföldi" agrárváros voltunk 
és az voltunk és az maradunk a jö­
vőben is. Lesz búzánk, baromiink, hi; 
zott sertésünk, vágómarhánk és eladó 
lovunk, némi gyümölcsünk és pont. 
Ez megvolt 4z ország területi .növeke­
dése előtt is és megvan ma is. Azon­
ban tegyük fel a kérdést, szabad-e tv 
ezzel a fatalista egykedvűséggel ál In­
ni és nézni a holnapba? Mi azt hisz 
szűk, hogy tehetjük, de rosszul tesszük, 
amikor míveljük. Nem kicsin vélhetjük! 
le magunkat azzal, hogy a földhöz ra­
gadva akarjunk maradni, s ne mer­
jünk arra gondolni, hogy valami ki­

nt

lini angol nagykövet állomáshelyére 
való visszatérése előtt rövid szabadság­
ra ment.
Geraldine királyné túl van a veszélyen

Larisszábóí érkezett legújabb hí­
rek szerint Geraldine királyné állapo­
ta teljesen kielégítő és veszélyen kí­
vül van.

mozdulásunk is lehetséges.
Néhányszor már úgy volt, hogy} 

leszünk egy nagy lépést előni, meg­
teremtjük azt a szentesi specialitást, 
ami majd előrevisz bennünket, figyel­
met terel felénk, de a lendületünk! 
mindig visszatorpant és a szép remenv 
ségek úgy foszlottak szét, mint a haj­
naliul", ha teljesen kisütött a Nap. Par 
évvel* ez előtt például* szép reményeink! 
voltak a szentesi csipkéhez, amely hir­
telen elismerést nyert, olyat, ami jogo­
sított rá, hogy higyjünk a jövőjében. 
Most i tt is úgy eljutottunk a holtpont-!

i
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fioz, miiTl a fi'iVes szentesí’Telcéte edény- 
nyel. Megvan az is, becsülete is vart 
s mégsem jut arra a helyre, ahol le­
hetne. Láttunk nagyszerű szőnyegeket, 
remekmívű asztalosipari’ munkákat... 
Láttunk. Látunk. És ezzel már készen 
is vagyunk. Mert csak mi látjuk.

Aminthogy a kiváló szentesi gyümölcs, 
műit kecskeméti cseresznye, meggy, 
barack, alma fut be a világpiacra ...

Azt szeretnék, ha njár feltesszük 
a kérdést lépten-nyomon, mi követke- , 
zik, azt felelnök rá; eredményes szén- j 
tesi munka következik.

Tavaszi nMMrlt kabátot,ruhdfc.Bltöngölr, batorhnzafofc, MggöngBk 
festése és szdraz flór tisztítása. Legalább divat szerint golfé 
és plissirozds legszebben és legolcsóbban

DOBOSS Y-ndl
üEunkdcsl a. 2. Kaszinó mellett.

Megtörtént a Kárpátaljáról hazatért 
szentesi huszárok bevonulása

Ünnepi képet mutatott tegnap dél­
előtt a szentesi Kossuth ucca, a Kos­
suth-! ér és az Erzsébet-tér környéke. 
A Kárpátalja dicsőséges visszaszerzé­
séből visszatérő szentesi huszárokat fo­
gadta a város közönsége. Az Apponyi- 
tértől a Kossuth-térig a Kossuth ucca 
mindkét oldalán a szentesi iskolák nö­
vendékei, a cserkészek és a leventék 
állottak sorfalat s mögöttük az érdek­
lődő közönség ezrei, akik azért sereg­
lettek össze, hogy megadják a méltó 
tiszteletet a huszároknak.

A huszárság felvonulása tiz óra 
után kezdődött s félíizenkettő felé járt 
az idő, amikor a huszárkürtök harso­
gása jelentette, hogy megérkeztek a 
Kossuth térhez, amelynek a Petőfi uc­
ca felé néző sarkán vitéz Pallay "Re­
zső állomásparancsnok fogadta a tel­

jes felszereléssel vonuló huszárosztályt. 
Az ezredes társaságában voltak dr 
Ricsó) -Lhlarik Béla főispán, dr Dósa 
István alispán, dr K. Nagy Sándor 
polgármester vezetésével a vármegyei 
és a városi tisztikar, nemkülönben a 
hatóságok és hivatalok vezetői.

A gyönyörű rendben felvonuló hu­
szárokat megilletődéssel nézte a kö­
zönség, sok szemben csillant meg a 
könny s leánykezek sűrűn szórták a 
virágot a Kárpátaljáról visszatért da­
liákra. A felvonulás végén vitéz. Pal­
lay Rezső ezredes, állomásparancsnok 
a legteljesebb elismerését fejezte ki 
Soóthy Emil alezredeshek, a szente­
si huszárosztály parancsnokának.

A gyönyörű felvonulásról bizonyá­
ra sokáig fognak beszélni a szentesiek. 
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PÍeBy ISI ŐSÉ kapja az árut és

CS@k ÖSSSe! kel! a törlesztést megkezdeni,
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Iz iparügyi miniszter döntése a kubikosok 
szakmunkássá minősítése kérdésében

A múlt év október 13-án tartott 
vármegyei közgyűlés felterjesztéssel 
fordult az iparügyi és földművelési mi. 
Díszterekhez, amelyben azt kérte, hog^' 
a kubikosokat különleges szakmunkád 
sokká nyilvánítsák s ehezképest a ku­
bikosok ipari igazolvánnyal látassanak 
el. Mint a tegnapi közigazgatási bizott­
sági ülés ele tett jelentésében az alis- 
pá!n erről a kérdésről, megemlékezik, 
az Iparügyi miniszter leiratot intézett 
a vármegyéhez, ebben a kérdésben. A 
miniszter leirata, amely nem Járul hoz­
zá a vármegyei előterjesztéshez, ezeket 
mondja: f

Abban a kérdésben, hogy a föld­
munkás ,milyen jóm elbírálás alá esik;; 
elsősorban az a döntő, hogy a föld­
munkás milyen vállalatban van alkal­
mazva. Más megítélés alá esik az a 
földmunkás, aki mezőgazdasági üzem-, 
ben dolgozik, mint az, aki az ipartör­
vény hatálya alá tartozó vállalatban! 
van alkalmazva. Minthogy ügykörébe 
csak az utóbbiak tartoznak, az aláb­
biakban csak velük fog foglalkozni.

Az ipartörvény hatálya alá tartozó 
vállalatban alkalmazott földmunkást, 
ha a vállalat körébe vágó termelő 
munkát (szakmunkát) végez, az 1884. 

<6V1 XVII. t c. 9Q. ipának értelmében 
munkakönyvekkel keli’ellátni. Az ilyen 
munkás szakmunkás. Ha olyan munkát

végez, melynek végzéséhez bizonyos 
"gyakorlat szükséges, s amely munkát 
arra ki nem tanított; vagy arra be 
nem gyakorolt munkásokkal végeztetni 
nem lehet. Ezek szerint tehát az ipar- 
vállalatban alkalmazott azok a föld-' 
munkások, akiknek a törvényhatósági 
bizottság határozatában említett szak­
értelmük meg van, szakmunkások és 
arra, hogy külön »szakmunkássá* minő­
síttessenek«, szükség nincs.

Az iparvállalatban alkalmazott 
földmunkások a fentebbiek szerint 
munkakönyvét kapnak, 1 parigazolványt 
jiedig nem kaphatnak, mert ipariga^ 
zolványra, (vagy iparengedélyre) ipari 
közigazgatási jogszabályaink szerint 
csak annak van szüksége, aki valamely 
ipart önállóan, nem alkafmazotti’minő­
ségben kiván gyakorolni.

Arról sem lehet szó, hogy a föld­
munkások munkakönyvének kiadását

{szakmabeli eIőképzettséghez kössük. 
Ez egyrészt ellentétben állana az 1922 
évi XII. t c. in. §-ának 31k bekez­
désében foglalt rendelkezésékkel*,'más­
részt gyakorlati megvalósítása is sok 
áthidalhatatlan nehézséggel Járna (igy 
elsősorban ncTiez lenbe megfiatáróim' 
azt, hogy milyen előképzettség szüksé­
ges a munkakönyv kiadásához és a 
megkívánt előképzettséget miképpen1 
keli igazolni.

Csák Béla dr meghall
Tegnap délután megdöbbentő hír 

futott végig a városon: Csák Béla dr 
hirtelen meghalt... A mindennap kró­
nikása hozzá tan szokva ahhoz, hogy 
nem várt és fájdalmas események kö­
vetkezzenek ße, nícgis áz Élete cicién 
álló derék és közszeretetben élt férfiú­
nak ez a tragikus és gyors elmúlása 
megi'eszke11e11 az idegeket s a krónikás 
is könnyezve írja le a halálhírt. Csák 
Béla dr Szentes közéletének egyik tisz­
teletreméltó és szeretett egyéniségé 
volt, a közegészségügy államosításai 
előtt mint várost főorvos, közérdekű és. 
nagyszerű működéséért mindenki tisz-. 
telte és becsülte ebben a városban, *és 
mikor a közegészségügy államosítása 
után nem ő lett Szentes város tisztior­
vosa, de mint városi orvos folytatta! 
tovább működését, sem a tisztelet, sem 
a nagyrabecsülés és a szeretet nem váf- 
tozott meg irányában: ennek a város­
nak polgársága változatlanul azt a* 
Csák Béla dr.t tisztelte benne, aki ezt" 
a tiszteletet kiérdemelte. Évek óta be­
tegeskedett, kedvetlen események ne­
hezítették munkáját és életét, de még 
betegen és megtörtén is műidig végez­
te. példátlan öuzgaiIimmai*TeötefeSseg£t.

Tegnap cfélután, nn'Tt orvos ment 
ci rolniitahoz őzv. wuroiVT Józse’fnéíiez 
s kötést alkalmazott sebein. Munkáját 
végezvén, átment a másik szobába, 
letilt egy székre s a következő pillanat­
ban egy hang nélkül lefordult a földre: 
meghalt... Orvosi kötelességét teljesí­
tette s azután jött érte a haláé Mint­
ha még a halál is meg akarta volna 
tisztelni egy becsületes élet nagysze­
rű munkájáéit, azért szólította így el, 
a kötelesség teljesítésének bevégzése 
után.

Csák Béla dr 1881-ben született 
Szentesen, itt végezte középiskolai" ta­
nulmányait, azután az orvosi pályára 
lépett. A világháború kitörése előtti 
Szentesen volt gyakorló orvos, bevo­
nult, a harctéren teljesített szofgála- 
tot, ahol érdemeinek elismeréséül so- 
ronkivül léptették elő ezredorvossá és 
számos kitü.ntetést kapott. Még a harc-, 
téren volt, amikor megüresedett dr 
László Vilmos elhalálozásával Szentes 
város főorvosi széke és a képviselőtes­
tület nagy többsége a harctéren szoígá- 
latot teljesítő fiatal orvost választót-1 
ta meg Szentes város főorvosává. Fő­
orvosi működését a város közönségé­
nek mindenkori elismerése kísérte, s 
mikor a közegészségügy államosításá­
ról szó volt, a városi képviselőtestület 
feliratban kerté a belügyminisztert, 
hogy amennyiben Szentes város ön­
álló tisztiorvosi hivatalt nyer, ennek 
vezetésére Csák Béla dr-t nevezze ki. 
Szentes nem kapott önálló tisztiorvosi 
hivatalt és Csák Béla dr-bói városi 
orvos lett. Halálának híre gyorsan ter­
jedt cl s mire holttestét Kiss Bálint uc- 
cai Lakására hazaszállították, akkorára 
már az egész házat megtöltötték a 
könnyező részvétlátogatók.

Temetése szombaton délután lesz 
a református egyház szertartása szerint.

Az Alföldi 
mában közölt r

I. Végtelen
II. Nyíregyi
Megfejtést 1
Bujdosó Fc 

Etelka,; Nóbik ] 
GuiTás "Mátyás, 
lat Mihályné, F 
vács Juszti, özv 
ván Mária, Mii 
Sándorné, Csen 
Katalin, Czuczi 
Tóth Jánosné, S 
Eszter, Győri A 
Takács perenent 
váth Lajosné, f 
Tóth Juliska, ( 
Pál, Gyarraathy 
ke, Mazura jUg 
vánné, Kiss Bii 
Lászlóné, Kovác 
Matild, Horváth 
Mária.

A helyesen 
tott sorshúzás et 
mák kiosztását

Örökölök
eladnak két háziföldet a Nyomáson, = a 
Kispaté-uton 900 négyszögölet, = gróf Tisza 
István ticca 49 és Szécheuyi-ut 59 számú há­
zakat. Értekezni lehet Széchenyi ucca 59. sz. alatt

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogyramtósz Hammer
április hó IS ÉP.RelberBEre ucca 27
szám alatt (Szabó Mihály féle ház, meg­
nyitom. Szives pártfogást kér

KOVÁN PCHNC fodrász 
t Higiénikus és pontos kiszolgálás.

3 hónapr 
a „Mag
A m. kir. 

bay Kálmán fele! 
j a Magyarság Laj 
! Budapesáen mej 

cimü politikai na 
nését és terjeszlé 
tamra, vagyis be :i 
15-ig betiltotta, ni' 
én megjelent szálú 
közzétett köziemé* 
politikai érdekét vf 
szabály alkalmazás 
tetett az a körülit ( 
zett lap súlyos ki 
tartása miatt rövi 
harmadszor szol 
rendszabály alkali:

Kossuth ucca 
üzlethelyiség, ()€ 
adó; értekezés 
ca 3 szám alatt.|
Elveszett D.üöl 
Mihály tanyájáil 
mei. Becsületes] 
alatt adja le. 
Keresek egy 
munkást állandS 
füszerüzlet.
Dupla jácint, 1 
és árvácska ka 
14 alatt.
15 méteres nác
Deák Ferenc u
Cipészek, csoda
használt kerékp 
ford mechanika: 
27 szám.
Eladó Kristó h 
ma ház nagy j 
kodénak is alk.
Hároméves kisf 
nyi uccák sarkál 
tos jobblábas sz 
veskedjen Wess 
alatt átadni.
Egy malac a ke
rekegyházoldali f 
megtaláló a Fői 
jelentkezzen.
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Hirtelen meghalt egy szentlászlói asszony
Váratlan hirtelen haláleset történt 

a szentlászlói tanyák között. A Szent- 
lászfó 43 számú tanyában hirtelen meg- 
tanyában hirtelen meghalt Szijjártó 
Szabó Istvánná Kiss Eszter 53 éves 
asszony. Szíj jártóné szerdán "este a 
rendes időben meg vacsorázott hozzá- 
tozóival és azután nemsokára nyugo­
vóra tért a család. Szijjártó Sz. Ist­
vánná semmi jelét nem mutatta unnak, 
mintha beteg lett volna, msszullétről 
egyáltalán nem panaszkodott.

Másnap hajnali 3 órakor férje köl- 
tögetni kezdte feleségét, de az nem 
mozdult. Hamarosan döbbenten állapí­

totta meg a kétségbeesett férj, hogy 
felesége halott.

Értesítették a hatóságot, mire a 
hirtelen elhalt Szijjártó Szabó István­
ná holttestét beszállitatták a kórház 
bonctermébe. Miután a halál oka egye­
lőre tisztázatlan, a halálok megállapí­
tása végett elrendelték az orvosrend­
őri boncolást. Valószínűnek látszik, 
hogy a szentlászlói asszony szivszélhü- 
désben, illetve agyszélhüdésben halt 
meg. Mindenesetre a ma végbemenő 
boncolás fogja kétségtelenül megálla- 

j Ditani a hirtelen halál közvetlen okát.

Kábát, Kosztom, angol és riiliék
Tavaszi cHvaibemutat6ke,6i

Hozott eredeti mortale*iit*n k*zzlt l«t*nyes Áron

_____ ► SXI b6 irín ◄------—
Munkácsi u. 2. angol «• traaclo divatszalon Kaszinó mellett.

Eltűnt egy kis elemista
Az eltűnések sorozata úgy latszik 

nem akar véget érni. Az utóbbi napok 
folyamán egymás után foglalkoztattak 
a rendőrséget a különféle eltűnések. 
Mint minden ilyen esetben, ez alkalom­
mal is hamarosan kiderült mindert 
egyes esetben, hogy az eltűntek vagy 
rokonlátogatóba mentek, vagy isme­
rőseikhez és az »eltűnés« minden eset­
ben szerencsés megoldást nyert.«

Tegnap újabb eltűnésről érkezett 
jelentés a rendőrségre. Vincze Lajos- 
né Nagytőke 61 szám alatti lakos he 
jelentette a rendőrségen, hogy Lajos 
nevű 12 éves negyedik elemista kisfia 
még kedden réggé? eltávozott házul - 
róí, azután nem tért haza es semmit

sem tudnak hollétéről. A kisfiú nyom­
talanul eltűnt.

A kis Vincze Lajos személy leírása 
nyúlánk termetű, szőke hajú, barna 
szemű, piros arcú. Eltűnésekor barna 
színű nadrág, szürke kábát, kékkockás 
ing és bakkanc5 cipő volt rajta. A két­
ségbeesett anya kérte eltűnt kisfia után 
a nyomozás megindítását és feltalálás 
esetén értesítését.

Vincze Lajosné bejelentéséről 
jegyzőkönyvet vettek fel a rendőrségen 
és haladéktalanul megindították a nyo­
mozást a legújabb eltűnés ügyében. 
Aki bármit tud a kis elemista hollété­
ről, mielőbb jelentkezzek a rendőrsé­
gen.

\ MOMÓHIMH« I
Szombaton este 8 órakor bemutatói 

előadás mérsékelt helyárakkal, 
Vasárnap délután 2 órakor félhely-* 

árakkal, 4, negyed 7 és fél 9 órakor. 
Hétfőn 6 es fél 9 órakor mérsékelő 

helvárakkal
Jeanette MacDonald és Nelson Eddy1

az »Orgonavirágzás« főszereplői leg* 
szebb énekes, táncos filmje:

Nyugat leánya
Nagvobb és szebb, mint az

»O r g o n a v i r á g z á s«
Magvar Híradó. Paramount Híradód

Bérlet szünet. 1

Belügyminisztériumi bizottság 
tárgyal ma Szentesen, 

a csendörlaktanyaépitésröl
A szentesi csendőr laktan ya építé­

sé az utóbbi napok során döntő stá-i 
diumba jutott. Amint dr Dósa István 
alispán a közigazgatási bizottság teg-* 
napi ülésén bejelentetté, telefonértesí­
tést kapott, hogy a belügyminiszter, 
illetve vitéz dr Bonczos Miklós állam­
titkár intézkedésére a mai nap folya­
mán minisztériumi bizottság érkezik 
Szentesre "és a helyi hatóságokkal köz­
vetlen tárgyalásokat kezd a szentes^ 
csendőrlaktanya soronkivüli felépítése 
ügyében.

Minden tarlós
ondolálás vas- és vizhullám

SIKERÜL
szenzációs újítás alkalmazásával

RALLASZ-n&l
Kossuth u. 18. (Bocskai u. sarokház

"““'•“•'faavlaítk«*«!*® Otíftemet 
“'““ÍmSb-w* megnyitottam.

Uiabb halálos ételmérgezés történt Cseegráden
■ r/l I. le. — —-. 1/iikll/ACRomlott túrót evett, amitől
Ismeretes az a tömeges ételmér­

gezés, amely nemrég történt Csong- 
rádon s amelyről az Alföldi Újság is 
részletesen beszámolt, Egy egész csa­
lád megbetegedett az ecetes krumplile- 
vestől, amelybe só helyett véletlenül 
mérgező tartalmú növénypermetezoszer 
került, Az egyik mérgezett, Gog Jó­
zsef 14 éves kis kanászgyerek a szen­
tesi kórházban belehalt a mérgezés 
okozta belső roncsolásokba,

Most újabb, majdnem hasonló ha­
lálos ételmérgezés történt Csongrádon. 
Ennek az áldozata Rusinszky Janos d4 
éves csongrádi kubikos, aki nagyszom­
baton valahol érett túrót vásárolt és 
abból jóllakott. Senki sem gondolt ko- 
molyabb bajra, amikor husvét vásár- I 
napján váratlanul rosszul lett es heves |

megholt egy fiatal kubikos
gyomorfájásról panaszkodott. Későn 
ment orvoshoz, aki már csak rendkí­
vül súlyos mérgezési tüneteket tudott 
megállapítani, A fiatal kubikos állapo­
ta rohamosan romlott és hiába volt 
már az orvosi segítség és a gondos 
gyógykezelés, az előrehaladott mérge­
zés következtében Rusinszky János 
nemsokára meghalt.

A hatóság vizsgálatot indított a 
mérgezés körülményeinek tisztázására. 
Rusinszky János holttestét felboncolták 
és megállapították, hogy romlott étel 
következtében történt a halálosvégü 
mérgezés. A nyomozás tovább folyik 
annak megállapítására, hogy miképpen 
történhetett ez a valóban ritka merge- 

f zés.

Megkerült ez eltűnt béna ember
Rendőrségi bejelentés alapján 

! megírtuk, hogy Vincze Pál Rothermere 
ucca 14 szám alatt lakó 69 éves em­
ber kedden a délelőtti órákban egyj 
óvatlan pillanatban eltávozott hazulról 
és ismeretlen helyre ment. Az eltűnést 
Vincze Pál felesége jelentette be a 
rendőrségen. Elmondotta Vincze Pal­
áé, hogy eltűnt férje balkezére és bal-i 
lábára béna. Személyleirást is adott* 
róla és kérte eltűnt férje után a nyo­
mozás megindítását.

A bejelentésről' jegyzőkönyvet vet­
tek fel* a rendőrségen, egyidejűleg ér-: 
tesitették az őrszemélyzet tagjait is. kö­
zölték velük az eltűnt Vincze Pál sze* 
mély le írását azzal az utasítással, liogyi 
figyeljék és feltalálás esetén állítsák? 
elő a kapitányságra.

Az eltűnés ügyében még szerdán 
fordulat következett be, amennyiben 
Vincze Pál megkerült. A béna ember 
beállított egyik Horthy Miklós úti is­
merőséhez. A rendőrség hamarosan tu­
domást szerzett Vincae Pál hollétéről 
érte küldtek és miután az idős ember 
beteg volt, egyenesen bevitték a kór-1 
házba. Most ideiglenesen ott ápolják.
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Útépítésekről és munkásügyekről 
tárgyal a közigazgatási bizottság

A közigazgatási bizottság április 
havi rendes ülését tegnap tartották 
meg a megyeházán. Az ülés kivételesen 
negyed 1 órakor kezdődött, miután a 
bizottság tagjai és a vármegye veze­
tői resztvettek a szentesi honvédhu- 
szárság ünnepélyes bevonulásán.

Vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla fő­
ispán elnökölt az ülésen, amely a Ma­
gyar Hiszekegy elimádkozásával kez­
dődött. I)r Dósa István alispán elő­
terjesztette terjedelmes és gondosan 
megszerkesztett havi jelentését, amely 
hű tükrét adta a vármegye közállapo­
tainak.

Az alispáni jelentés ismertetése 
után Böszörményi Jenő szólalt fel. Fel­
szólalásában a megyei útépítések meg- 
inditását sürgette. Azt kívánta, hogy 
az 1939—40. évi bekötőutépitési pro­
gram mielőbb állítassák össze, hogy 
a munka minél előbb megkezdhető le­
gyen. Megállapította, hogy Szentesen 
jelenleg 780 inségmunkás van. Na­
gyon helyesli a házilag végzett utmun- 
kákat, amint az Békésmegyében is Van. 
így legalább minden munkáscsoport 
részesül a munkában. Végül elismerés­
sel szólt az Allamépitészeti Hivatalról, 
amely valóban hivatásának magaslatán 
áll.

A felszólalásra dr Dósa István al­
ispán válaszolt. Kijelentette többek kö­
zött, hogy a törvényhatóság éppen! 
most határozta el, hogy uj gőzhengert 
vásárol, amely huszonnégyezer pengő­
be kerül. Az utmunkálatok gyors és 
zavartalan lefolytatása érdekében min­
dent megtesz a megye.

Ezután dr Dobav Andor főjegy­
ző részletes ismertetést adott az útépí­
tésekről. Az 1939 ;o-ik évi bekötő - 
útépítési program összeállítása rendkí­
vül hosszadalmas, jegyezte meg a fő­
jegyző, az idén már úgy sem lehetne 
végrehajtani, csak a jövő esztendőben. 
Egyebekben a normális utmunkák 
végzése folyamatban van.

Vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla fő­
ispán reflektált az elhangzottakra. Kije­
lentette, hogy idén előreláthatólag nem 
lesz munkanélküli munkás Csongrád- 
megyében. Eddig összesen 900 munkást 
ment ki a megyéből Németországba. 
A szőnyegen heverő közmunkák mi­
előbbi megindítása tekintetében igen 
biztatóak a kilátások, úgy hogy a me­
gyebeli munkások valószínűleg mind­
nyájan el tudnak majd helyezkedni és 
őszig ilyenformán biztosítva lesz a 
munkások kenyere és elhelyezkedése.

Ezután rátértek az egyes szakje­
lentések tárgyalására. Dr Havass Im­
re tisztifőorvos jelentésében előadta, 
hogy a vármegyében az elmúlt hónap­
ban a természetes szaporodás 6 ezre­
lék volt, az előző havi 1.1 ezrelékkel 
szemben. Egy éven aluf elhalt a me­

gyében 30 csecsemő- Tuberkulótikus 
halálozás 22 volt, azonban ebben ben­
ne van a Csongrádon az elmúlt egész 
negyedév alatt történt összes tuber- 
kulótikus halálozás is. A tráchomások 
száma a megyében az elmúlt hónap fo­
lyamán 1864 volt. Beszámolt végül a 
jelentés a zöldkeresztes kiskertek léte- 
sitésérőf is. ,

Dr Sztojka Miklós pénzügyigaz- 
gató helyettes a vármegye adózási vi: 
szonyairóf számolt be. Az elmúlt ne-, 
gyedévi hátralék a megyében 2,051.000 
pengő volt, az esedékessé vált hátralék 
azonban mindössze 586.116 pengő, a 
folyó évi előírásnak 30 százaléka.

Kiss Károly tanfelügyelő jelentése 
következett a pedagógiai helyzetről. A 
jelentéshez Böszörményi Jenő szólalt 
fef. Szóvátette, hogy a derekegyhizol- 
dali és az eperjesszéli állami elemi is­
koláknál tanitózavarok voltak. A de- 
rekegyházoldali iskola tanítóját elhe­
lyezték, ennek következtében Jiosszabb 
ideig zárva volt az iskola, mert a pót­

lásról csak későn gondoskodott a kul­
tuszminisztérium. Az eperjesszéli isko­
lától helyezték át az egyik tanítót a de- 
rekegyházoldani iskolához, ennek kö­
vetkeztében az eperjesszéli iskolába já­
ró 78, illetve 122 gyerek tanítását most 
egyetlen fiatal tanítónő látja el. Sok! 
fiatal okleveles tanító van, akik szíve­
sen vállalnának munkát, illetve elhe­
lyezkedést tanyai iskoláknál. Sürgős 
és soronkivüli intézkedést kér, bár 
meg van róla győződve, hogy ebben 
az ügyben a tanfelügyelőségnek kötött 
keze ván, mert az intézkedés joga a 
kultuszminisztériumé. Azt is tudja, 
hogy a tanfelügyelőség a legnagyobb 
jóakarattal intézkedik mindazokban az 
ügyekben, amely a hatáskörébe tarto­
zik.

Kiss Károly tanfelügyelő részletes 
felvilágosításokkal szolgált Böszörmé­
nyi Jenő felszólalására, a felvilágosí­
tásokat a közigazgatási bizottság és 
Böszörményi Jenő a legteljesebb meg­
nyugvással tudomásul is vette.

Ezután a még hátralevő szokásos 
szak jelentéseket terjesztették elő az 
egyes előadók s a bizottsági ülés ke­
véssel háromnegyed 2 előtt ért veget.

Olcsó beszerzést forrós!
leponta friss pDrhiltsO feMk a Szépe Antal cég

r fűszer és csemege-üzletében.

Anglia ellenszolgáltatás nélkül biztosítja 
Görögország függetlenségét

Londonból jelenti a Havas-iroda:
Illetékes helyen megcáfolják azt a "hí­
resztelést, hogy Anglia 300 repülőgépet)

I ad Görögországnak cserében azért,
hogy az angol hadihajók használhas 
sák a görög kikötőket.

A Görögországnak nyújtandó biz­
tosíték ügye még nincs végleg eldönt­
ve, de minden yafószinüség szerint nem' 
fog ellenszolgáltatással járni. Ami az, 
angol hadihajóknak a görög kikötők­
be való befutását illeti, megjegyzik, 
hogy azt az abesszíniái események utá­

ni olasz—angol feszültség kezdete óta 
sohasem korlátozták.

Egyébként hadianyag és repülő­
gépek átengedéséről már hónapok óta 
folynak tárgyalások és ezek legfeljebb 
csak meggyorsulnak a két állam viszo­
nyának szorosabbá válásával.

Megállapítják továbbá azt, hogy 
Törökországot és Görögországot biza­
lommal tefjes viszony fűzi egymáshoz 
és a görög kormány minden köiülmé- 
nyek között számíthat Ankara támoga­
tására.

mmmwmmmhimmmmmmm

Hz albán nemzetgyűlés felajánlotta a koronát
az olasz királynak

Rómából jelentik! Az albán alkot 
mányozó nemzetgyűlés a Stefáni Iroda 
tiranai jelentése szerint a következő ha­
tározatot fogadta el;

— Az alkotmányozó nemzetgyűlés, 
amely az albánuép képviselője és aka 
rátának kifejezője, a fasiszta "ídőszáj 
mit ás tizenhetedik évében, 1039. ápri* 
hs 12-én tartott ülésen a következő-' 
két határozta el: k

1. Az Albániában eddig fennállott 
kormányzati rendszer megszűnik. Az 
alkotmányt, amely ennek a kormány 
zati rendszernek a müve volt, eltörlik,

2. A nemzetgyűlés tejbatalommaf 
felruházott kormányt nevez ki.

3. A nemzetgyűlés kijelenti, hogy

Tekintse mea SZŰCS FERENC
CUKORKAÁRUIT
Ttlifon 139. a» Er»»ftbet-teren. Figyelmes klszilgálás.

az egész albán nemzet hálával emléke­
zik meg arról az újjáépítő munkáról, 
amelyet a Duce és a fasiszta Olasz< *r 
szag Albánia fejlesztése és boldogulása 
érdekében végzett és elhatározta, hogy 
Albánia életét és sorsát bensőségesebb 
kapcsolatba hozza Olaszországéval és 
Olaszországgal egyre szorosabb szoli 
daritás kapcsolatait teremti meg. A« 
e szolidaritásból foljfá megegyezése­
ket Olaszország és Albánia közölik é- 
sőbbi időpontban fogják létesíteni.

4. Az alkotmányozó nemzetgyűlés 
az albán nép egyöntetű nemzeti meg­
újhodási akaratának kifejezésekép és 
ez akarat végrehajtásának ünnepélyes 
zálogaként elhatározza, hogy perszoná 
hs unió alakjában felajánlja Albánia 
koronáját, 111. Viktor Emánuelnck, 
Olaszország királya és Etiópia császára 
őfelségének és királyi" leszármazóinak,

E határozat felolvasása után a 
nemzetgyűlés tagjai lelkesen ünnepel­
ték az olasz uralkodót, a Dúcét és a 
fasiszta Olaszországot.
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I 5-féle vendéglőben1
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NApmiREK
Péntek, április 14, — Róm. kát: 

Jusztin vt. — Protestáns: Tibor. •-> 1 
Nap két; 3.16 órakor, nyugszik: 18.47 ' 
órakor. — Hold kél: 2.43 órakor,nyug- 
Hszik 13.42 órakor.

Időjelzés. Mérsékelt nyugati 
. szél, változó felhőzet, az ország északi 
felében egyes helyeken záporeső vagy 
zivatar. Az éjszakai lehűlés tovább 
gyengül. A nappali hőmérséklet alig j 
változik. '

— Terményárak. A város gazda- 1 
sági hivatala tegnap a következő ter- I 
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 20, árpa 
13.50, zab' 20, tengeri 16; a piacon: 
b'uza 20, tengeri 15.80—16.20 pengő.

— Sertésárak. A ferencvárosi’ ser­
téspiacon a következő árak voltak: 
uradalmi zsfrsertés 94—99, szedett- 
sertés 93—96, öregsertés 70—78, an­
gol tőkésertés 92—96 fillér kilogram- 
monkint élősúlyban.

— Halálozás, özv. Horváth János- 
né szül. Tóth Julianna fájó szívvel" tu­
datja, hogy 53 éven át hűséges jó fér­
je, a kedves nagybácsi, keresztapa és 
jó r<?kon Horváth János folyó hó 12-én 
78 éves korában hosszú sorvasztó be- 
tegség után elhunyt. Temetése folyó 
hó 14-én, pénteken délután féf 3 óra­
kor lesz a Honvéd ucca 10 számú 
gyászháztól a ref. egyház szertartása, 
szerint a Középső - temetőben.

— Köszönetnyilvánítás. A római 
katolikus plébánia hivatal ezúton is há­
lás köszönetét nyilvánítja mindazon/ 
háztulajdonosoknak, akik a feltámadd- 
sí körmenet alkalmával házaikat virág­
gal díszítették és ablakaikat kivilägä-, 
tam szívesek voltak. Külön köszönetét 
mond ezúton is a plébánia hivatal a 
rendezőgárda tagjainak, akik a szép 
körmenet zavartalan lefolyását közre­
működésükkel elősegítették.

— Szombaton kezdődnek a himlő 
és diftéria oltások. Az évenként köte­
lezően előirt himlő és diftéria oltások 
szombaton, április 15-én kezdődnek 
meg Szentesen. Az oltások május 24-én 
oltási napjairól a kibocsátott poígár- 
fejeződnek be. Az egyes kerütetbelieti 
mesteri hirdetmény tájékoztatja a kö­
zönséget.

— Visszaadta iparigazolványát.
özvegy őze József né Nagytőke 7 szám 
alatti lakos tegnap visszaadta elhunyt 
férje kovác'siparra szóló iparigazolvá­
nyát azzal, hogy özvegyi jogon nem 
kívánja folytatni férje mesterségét.

— Felhívás a mentőtanf olyant 
hallgatóihoz. A tisztiorvos felhívja
mindazokat, akik a most befejezett 
mentőtanfolyamon résztvettek, hogy 
hétfőn, április 17-én jelenjenek ‘meg ü 
gimnáziumi* tornacsarnokban, ahoi 
vizsgájuk idejét fogják megállapitarfi".

— A jövő héten iktatják be a Csa­
nádi uj főispánt. Makói jelentés sze­
rint Szajoli Fehér Miklóst, Csanátl 
vármegye uj főispánját április 22-én ik­
tatják be méltóságába.

— Lebontják az ország legrégibb 
lakóházát. Az ország legrégibb lakó4 
házának a debreceni Csapó és Piac 
uccák sarkán álló Hajdú hazat tartják, 
amelynek története a tizenhatodik szá­
zadig nyúlik vissza. Pontos adat vau 
rá, nogy ezt a házat 1590-ben adták 
el ’ legelőször, amikor Borbély Deák 
Istvántól Becsi Szabó Máté vette meg 

forintért. A nagymultu ház most 
kierüt lebontás alá.350

vár<rosrendezés miatt
— Műszakf ügyekben tanácsot ad 

Schiffer Imre mérnök Kossuth uccs 8.

— Az első kasszafurás a visszacsa­
tolt Felvidéken. A visszacsatolt Felvi­
déken megtörtént az első kasszafurás.
Iza község pénztárába törtek be isme­
retlen tettesek és a wertheim szekrény 
megfúrása után 2516 pengőt zsákmá­
nyoltak. A nyomozás megindult.

— Leégett egy erdő. A budapest—■ 
nagykanizsai vasútvonal mentén a moz­
dony kéményéből kipattanó szikra fel­
gyújtotta a gálámbóki erdőt. A tiz- 
hoidas erdő az óriási szélben teljesen 
leégett.

— Tokió lett a világ második leg­
nagyobb városa. A legutóbbi hivatalos 
kimutatás szerint Tokió város lakosai­
nak száma ,6,850.523. Ezzel a lélek-, 
számmal a japán főváros a világ má­
sodik legnagyobb városa lett.

Fogházba vezetett a házasság- 
közvetítő levele. Orosházi jelentés sze­
rint a gyulai ügyészség végzése alapján? 
ott letartóztatták Kincses Ferencet, a 
nálunk is ismert nevű házasságközveti- 
tőt. A letartóztatás oka az, hogy még 
az ősszel goromba tevéi'érkezett egyik 
miniszterhez Orosházáról s a nyomozás 
megái lajn tóttá, hogy a levelet Kincses 
Ferenc íVta. A gyufái' törvényszék fog­
házába szállították.

— Orosházán is megszűnt a száj- 
és körömfájás. FI ónapok óta állott zár 
alatt az orosházi jószágpiac a száj"- és 
körömfájás miatt. A közelmúlt napok­
ban azonban hivatalosan megállapítot­
ták a vész megszűntét és így Orosháza 
is felszabadult. A tegnapi jószágpiacra 
már a hasitottkörmü álfátok is felhajt­
hatok vriltak.

— "Husvét Debreceriben. A régi
debreceni öntözködések kedves diák­
köri emlékeit idézi fel a Magyar Lá- ! 
nyok számára irt kedves novellájában ! 
Szegedi István. Az ünnepi szám Tutsek 
Anna és Ffarsányi Qréte folytatásos re­
gényei mellett z. Tábori Piroska, Ván­
dor Iván, Számadó Ernő, Kosáryné 
Réz Lola, FI avas István, C. Szemem 
Klára, Nagy Méda, Ehn" Irén "és má­
sok írásait hozza. Díjtalan mutatvány­
számot kívánatra bárkinek küld a ki­
adóhivatal, Budapest, VT. Andrássy ut 
16. Előfizetési díj negyedévre 4 pen­
gő-

— Ceylon szigetén pénzért adják 
a vizet. Az »örökzöld sziget« néven is­
mert Ceylon szigetét rettenetes aszály 
sújtja most. Négy hónap óta egy csepp 
eső sem hullott. A patakok, folyókj 
tavak kiapadtak, borzalmas ínség van 
vízben. Olyan a helyzet, hogy sok he­
lyen pénzért veszik az ivóvizet.

— Milliomos egy napig — Az An­
gol Bank nem fizet. Eseményekben! 
gazdag színházi hét áll" a Színházi Ma-.

I gazin e heti anyagának középpontjá- 
i ban. Az Operaház remek FauSt-reprize. 

a Városi Szinház szellemes Orpheus a 
pokolban előadása, a Vígszínház és a 
Pesti Színház uj bemutatói érdekes ese­
ményei voltak a húsvéti hétnek. De a 
színházi beszámolók tut terjednek é 
héten Magyarország határain és ma­
gú kb afoglalják párist is. Bethleni 
Margit grófnő eredeti párisi színházi 
levele, Zsigray Juliannát cikke, Ignácz 
Rózsa színházi magazinja, Egyed Zol­
tán brion i levele külön érdekességei 
a Színházi Magazin uj számának. Szin- 
darabmelléklet Stella Adorján és Bé- 
keffy István kitün ővigjátéka: »Az An­
gol Bank nem fizet«, folytatásos re­
gény: »Pármai Ibolyák«, a háborús 
évek színházi" és főúri világába veze­
ti az olvasót. Kézimunka, kottamellék-' 
let, viccmagazin, film-divat, konyva ro­
vatok, szines sporttudósitás a húsvéti 
nagy küzdelmekről, r0.000 jiengős rejt­
vénypályázat és külön gyermekujsáej 
tarkítják az uj számot, mely uj pályá­
zatában módot ad arra, hogy egy) 
hölgy és egy férfiolvasója milliomos 
lehessen egy napig.

— Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal keli arra'ügyelniük, hogybéí- 
«nüklödésük rendben legyen, ezen célt 
Úgy érhetik el, ha időközönként reg­
gel éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserűvizet isz­
nak. Kérdezz emeg orvosát.

— A Pesti Tőzsde uj számában! 
Pintér László örsz. képviselő, vitézi 
Bornemisza Félix, fust Emil., Babáy. 
József, Magyar Miklós és mások íitae 
cikkeket. Érdekes építkezési" informá­
ciók, ipari hírek, textil, biztosítási, ve­
gyészeti, vidéki hitelélet rovatok egé­
szítik ki a kitünően sikerült uj szá1' 
mot. (

— Szegváry Mihályi »Kincséé 
Világ« című országos sikerű, pompái 
könyve megjelent és kapható kiadó- 
hivatalunkban. Ära 2 pengő.

— Életébe került, hogy elaludt • 
vonaton. Nagy Sándor bicskei esend­
őt az ünnepek alkalmából* szabadságot 
kapott s kedden vonaton igyekezeti 
Bicskére, hogy jelentkezzék szolgálati 
helyén. Szerencsétlenségére elaludt a 
vonaton s mikor felébredt, látta, hogy, 
a vonat már kirobogott a bicskei" álló-' 
másról. Kiugrott a vonatból, de össze­
tört tagokkal maradt a töltés oldalán. 
A súlyosan sebesült csendőrt a komá-» 
romi katonai kórházba vitték, ahol 
szerdán belehalt szörnyű sérüléseibe. • 

— A létért való küzdelemben 
gyakran hathatós segítségére van a 
dolgozó egyénnek egy pohár tenné-< 
szeles »Ferenc József« keserüvíz reg­
gel éhgyomorra bevéve azért, mert ez 

! gyorsan szabályozza a szellemi és testi 
I munkaképességre oly igen fontos bél 
i működést és anyagcserét. Kérdezzél 
I meg orvosát.

Mérlegeli És sulyoft
javítását és hitelesíttetését felelősség 

mellett vállalja

Bnzds Lajos
Br. Hamcker u. 32.

lilább hatszázötven munkás 
megy Németországba

Mint ismeretes, a húsvéti ünne­
pek előtt Szentesről, Mindszentről, 
Szegvárról és Csongrádról 200 kubi- 
kos ment ki munkára Németországba. 
Mint az alispánnak a közigazgatási bi­
zottsághoz tett jelentéséből olvassuk, a 
földművelési" miniszter a folyó évben 
200 Csongrád vármegyei réjiamunkás- 
nak engedélyezte Németországba va­
ló szerződtetését. A főispán ur a me­
zőgazdasági érdekekre, valamint a me­
zőgazdasági munkanélküliek számárai 
való tekintette! Szentesről 110, Csong­
rádról" 160, Mindszentiről 50, Szegvár­
ról 60, Kiskirályságról 10, Kisknnclo-' 
rozsmáról 70, Sándorfalváról 40, A1-" 
győrőf 30, Tápéról" 20, Kistelekről 40, 
Sövényházáról 30, Csanytelekről 40 ás 
végül Tömörkényről 40 főben állapí­
totta meg a mezőgazdasági munkásöld 
számát, akik c hó folyamán fognak ki­
menni Németországba.

20 fillér
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Újabb német-lengyel 
tárgyalások indulnak

Varsóban nagy "jelentőséget tiflaj- 
donitanak Lipsky berlini lengyel nagy­
követ varsói látogatásának. A nagykö­
vet hosszabb megbeszélést folytatott 
Beck külügyminiszterrel és nyilván 
azokról a tanácskozásokról tett jelen­
tést, amelyeket elutazása előtt Ribben- 
trop német külügyminiszterrel folyta­
tott. Londoni értesülések szerint né­
met részről" fontos lépések vannak fo­
lyamatban a német—lengyel viszony 
tisztázása érdekében. A lapok beflini 
tudósítói megállapítják, hogy az an­
gol—lengyel egyezmény életbelépteté­
sét a német—lengyel megnemtámadási 
egyezménnyel megnemtámadási egyez­
ménnyel összeférhetetlennek tarják és 
ha az egyezményt életbeléptetnék, Né­
metország kénytelen lenne a német— 
lengyel egyezményt "felmondani.

Varsóban nyomatékosan adnak ki­
fejezést" annak a lengyel álláspontnak, 
hogy az angol—lengyel egyezmény 
nem érvényteleníti a német—lengyel 
megnemtámadási szerződést. A kor­
mány hivatalos lapja azt Írja, hogy 
Anglia végre felismerte Lengyelország­
nak, mint az európai egyensúly egyik 
tényezőjének fontosságát és megértette 
a lengyel külpolitika annyira bevált 
módszerét, a kétoldali szerződések he­
lyességét.

Varsói jelentés szerint egyes kül­
földi lapok azt a hírt közölték, hogy 
Lipsky berlini lengyel nagykövet ma­
gával hozta Varsóba Németország fel­
tételeit a lengyel—német ellentétek bé­
kés rendezése céljából. Az illető lapok" 
fel is sorolták az állítólagos javaslato­
kat. Ezek a hírek egyáltalán nem Telel­
nek meg a valóságnak. Lipsky nagy­
követ azért jött Varsóba, hogy átve­
gye a lengyel 'kormány utasításait és 
nem hozott magával semmiféle tiémet 
feltételt.

Nagyon régen nem teleltek 
olyan jól a vetések, mint az idén

Ilyenkor legszebb a határ. A föl­
deket dús zöld növény borítja, a gyü­
mölcsfák színdus virágpompába borít- 
tak. A gazda szeme örvendezve tekint 
szét a határon, de különösen nagy az 
öröjm az idén.

Gazdakörök állítják, hogy évtize­
dek óta nem telelt olyan jól a vetés, 
mint az idén. Nagyon kedvező volt 
már az őszi időjárás', a téli" hidegeket 
pedig megfelelő vastagságú hótakaró 
alatt húzta ki a vetés, Tavasszal elosz­
tott dús csapadék esett, anélkül, hogy 
a vizbőseg károkat okozott volna.

A gyümölcsösök is nagyon jól át­
húzták a telet. Elég hideg volt ahhoz; 
hogy a kártevők elpusztuljanak, az idő 
pedijf, lehetőséget adott a gyümölcs­
fák ápolására. <

Ha minden így megy tovább, re­
kordtermés lesz gabonafélékben, ka­
pásnövényben stb. és gyümölcsben 
is. Ezt ugyan alig merjük leírni, ne*- 
hogy elkiabáljuk. A jó termés azonban 
áldás lenne erre a Városra és jrolgáral- 
ra. 1

HIZLALT TÜKÖR-

és BAJOR-PONTY
állanMai kandalé a

Kenyérgyárban

SZÍNHÁZ
gül«.

Heti műsor:
Péntek: »Angyalt vettem felesé -

Szombat: »Gellérthegyi kaland«.
Vasárnap délután: »Mezei pa­

csirta«.
Vasárnap este: »Egy bolond szá­

rat csinál«. •

Egymillió svájci frankot akart 
hamisítani egy szabómester

Szerdán délelőtt a budapesti fő- 
kapitányság bűnügyi osztályán Jetar- 

! biztatták Hedvig György ötven éves 
I szabómestert, aki egy fővárosi nyom- 
: dában svájci ezerfrankosokat akart ha- 
I misíttatni. Hedvig György néhány 

nappal ezelőtt felkereste a m/omda tu­
lajdonosát és megkérdezte tőle, hajlan­
dó-c ezer darab czerfrankost hamisí­
tani. A nyomdatulajdonos látszólag be­
lement az üzletbe, de értesítette árend­
őrséget, amely azután leleplezte a ké­
szülő pénzhamisítást. Hedvig, akii 
nemrégen jött haza Svájcból, azzaf vé­
dekezett, hogy egy svájci ismerősei 
bizta meg hamis ezerfrankosok gyár­
tásával, de a rendőrségen ezt a val­
lomását nem fogadták el.

d I i I

EBVtósa BltóÉRT
Engedélyezett kannal fedeztetek Kristé 
Nagy István ucca 3. A kan bármikor
megtekinthető.

A fehér zsemdár
Irta; Fejérváry József.

Hárman is ugrottak és kezdtek! 
kaparászni az üveg cserepek között, 
azután az egyik serényen nyújtott oda 
egy csór bányák u f laskát. A haramia 
meglcotyogtatta,, de mert nem volt 
megelégedve tartalmával, teljes erővel 
odavágta az ember felé. A fejét ha ta­
lálja, szétüti. De ismerték már a ke' 
zejárását. Mert az üvegmanöveres le­
bukott, aztán másik kerüli terítékre, 
Ez inár ínyére volt a hájfejűnek s nem 
is vette lé addig a szájáról, míg » 
gyilkos méreg szét nem áradt tagjai­
ban. Akkor pedig elvetette rriagat a 
lócán. Szivart kért s füstfelicgben el­
kezdte a hencegést :

— Ilírösek, gyáva kutyák, ugye 
hogy csak ember kell a gátra. Elme - 
héttők most már a hírős zsandáro- 
tokkal. Elmehettök kántálm" a temeté­
sire, mert az én kezem nem reszket 
és cn nem vagyok gyáva. |

Rövid szünet után nagyot röhö­
gött és ez a hang olyan volt, mint mi­
kor ráspollyal reszelik a msdáskapa 
élét.

— Azonban ne mondja az a hírős 
zsandár, hogy nem gavallér Babály 
Gyurka, azért küldtem előre a spicli­
jét, hogy legyen a másvilágon, aki a 
lovát vakargatja.

Erre nevetni kellett. Nevettek is., 
mert csakugyan sikerült a vicc. Csak 
egy nem nevetett, az csiholt a kohával 
s mikor a tapló "tüzet fogott, rátétté a 
sercegő dohányra. Majd csendesen 
megszólalt, mint aki mutatn íakarja, 
hogy neki van bátorsága szembeszál- 
lam a kapitánnyal!

— Nem tudom én, hogy tulajdon- 
kép hogy áll, csak már mindenki azt 
beszéli, hogy fehér a lova és hogy 
űtet nem fogja a golyó. A meggymag 
nem járja a testét. Szögedébe hallot­
tam a piacon, histónás legények dalol­
va árulták a rigmust.

»Vigyázz, vigyázz futóbetyár, nyo­
modban á Fehér zsandár.«

— Fene, aki megöszi, most már 
só a té, sé az én nyomomba nem jár 
az, sé lóháton, sé gyalog többet, mert 
aki egyszer Földvárra elment deszkát 
árulni, az nem akaszkodik össze sem­
mi: éle legénnyel* se olyan zsiványok-i

Tavaszi kalap 
újdonságok

megérkeztek. Kél modellek, férfi 
kfllinlegességek

Csnraxéfcnál
Kossuth lér 4.

élethűen megnagyitom akár az Ön, 
akár kedves Szülei, vagy családja fény­
képét.

Rajzokra ér. szépírásra, elemi- és 
középiskolai tanulókat gyors és ered­
ményes módszerrel tanítok, iskolai 
rajzot is.

Felnőttek tanítását szakrajzra, táj­
éi arcképfestésre olcsón vállalom. Jel­
lemrajzot tá'sulás és pályaválasztás 
előtt, megbízhatóságról és lelki alkatról 
készítek.

«SMUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÍMIIT
Érvé

szentes-hódmezővAsArhelt
7 35 L Sweatee piactér (Takarékpénxt) é. 21.09 
8.19 4. Hmváeárhely Fekete See elálló L 20.25 

Hmvíeárhelytól Indul 14.45 
Szentesre érkezik 15.29

MahéjRi Benedek
raizíandr

Szentes, Simányi Ernő ucca 18. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

SZEGED-BUDAPEST
7.30 i. Szeged Széchenyi tér 4. 20.10
8.43 L Klekuniélegyháza Korona ez. é. 18,57
9.22 L Kecskemét Beretvái szálló í. 18.18

11.10 á. Budapest Mussolini tér i. 16.30

Bpeetre Szegedről menet). P 9*30 térdjegy 17.50 
* Kkfélegyházáról „ P 7 30 „ 13.50
H Kecskemétről „ P 6" 10 „ 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
5.54 ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 21.11 
6.12 érk. Caongrád Magyar klr. szálló ind. 20.53 
651 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll. ind. 20*14 
7.22 érk. Kecskemét Beretráa szálló ind. 19.43 
9.20 érk. Budapest Mussolini tét ind. 17.45 

Menetjegy i Ctongrádra P —'80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2*60, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9‘— 
Menettértilegyi Ceongrádra P 1*20, Klskual elegy há­

lára P 310 Budapestre P 16.
SZENTES—CSONGRAD.

*15.301. f21.10 Szentes piactár (Tak.) á. 7.25 
•15504 f21.30 Caongrád (M. klr.es.). 1 7.05 

Menetlegy P —"80, menettérti lágy P 1*20 
* Csak hétköznap. — f Csak vasárnap éa ünnepnap.
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Babály Gyurka, me: 
a vigyázat csak nei 
a Fehér zsandár de 
ron. Az őrszem tehí 
főre csend borult 
nap pedig lassan k 
az oszló köd felett, 
vityillóra mintha a rl 
ta borult volna rá «tik* A Pari: 
a nyugalomé, de wJaerjnt Gera 
Ugyanis, mintha kgjVosai kije 
padláson, olyan luílan a vál sági 

le az alvó haramjfi veszély. ( 
Ez volt az ő m“ őtt hosszasa 

henése. Ez azonban” 
tartott. Keze el kézi 
lába pedig kalimpál 
húsos uiiai a torki

: egyébként 
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juthatnak 
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A henger 1 

meg kellett jjét összeLapi

Majd felezett és feli? rietet, ahob 
percek kellettek jnegszállt. A 

sen magáhoztért, az 
gyón. Kiment a ta 
majd újra bement s 
juszát. Még négyeit 
egyik bandita egysj 
ta, hogy a kiállító 
és 1 okhecol a tany: 
lak Vasához nyomt; 
kimeredt a két szei 
nem látott mást, cs 
cimborát.

Még ideje sem 
kor az ajtó felpatt^ 
alakja jelent meg £
Szinte
léjrhessen. Kezében 
egy hajlós nád vessz 
ban parancsol. Néz 
nézeti Babály Gyúr 
pedig megszólalt:

— Hát itt vagyi 
Babály Gyurkái 

a két szeme. Arcán LinevetTm 
műiét színei vám 
akart valamit, a szá lzonban mé
a puskát kereste, d rántott s sz 
volna tagjait csak e . A 
ki a melléből és bár s nyoí 'év f 
re röppent el a kiáltj - y- - - 1

/— A Fehér zsa 
Valóban Kovádlgyházra eme 
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zebe vette pisztolyát napra hirdet 
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uál, Vásártér.
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8 szám alatt.
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Kossuth ucca 14-a
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Felelős szériáé«
VAJDA

Nyomatott Vajda 
nyomdájáf-

/

készítéshez 
[inkára, cím

_________ 2
lás, szálas 

Kisgörgő: 
2

[tő és kiad 
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. Szentesen.


